
 

 

 

 

 

 

 

Beschlussprotokoll zur 9. Gemeinderatssitzung, am 29.06.2023 

 

 

Anwesende: 

Bürgermeister Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian Hosp, GVin Tanja 

Ströhle, GV Georg Mair  

 

GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Andreas Zangerl 

GR Jakob Waldhart, GRin Bettina Unterwurzacher, GR Peter Bauer  

 

EGRin Silvia Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

 

Entschuldigt:  

GR Mario Soraperra, GR Romed Pellegrini 

 

Schriftführerin: 

Edith Reichel  

 

Beginn: 19:16 Uhr       Ende: 22:20 Uhr 

 

 

 

Folgende Beschlüsse wurden vom Gemeinderat gefasst: 

 

1) Beschlussfassung – Erweiterung Tagesordnung 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig einen weiteren Punkt 

auf die Tagesordnung unter Punkt 14 b Personal aufzunehmen. 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   13  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian  

Hosp, GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin Stephanie Hager- 

Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob Waldhart, GRin Bettina 

Unterwurzacher, GR Peter Bauer, GR Andreas Zangerl, EGRin Silvia 

Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG:0 

 

2) Beschlussfassung – Mietzins- und Annuitätenbeihilfe – Zustimmung über 

Änderung der Richtlinie 

 

a) Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen bekennt sich mehrheitlich zu der 

Änderung der Richtlinie über die Mietzins- und Annuitätenbeihilfe des Landes und 

stimmt der Umsetzung der Richtlinie zu. Der anrechenbare Wohnungsaufwand wird 

von derzeit EUR 3,50 auf EUR 4,00 pro m² erhöht. 

 

 



Abstimmungsergebnis: 

JA:   11  GV Christian Hosp, GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin  

Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob Waldhart, 

GRin Bettina Unterwurzacher, GR Peter Bauer, GR Andreas Zangerl, 

EGRin Silvia Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

NEIN:  2 Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar 

ENTHALTUNG:0 

 

b) Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt mehrheitlich im Zuge der 

kommenden Sitzung im Herbst das Thema Obergrenze der Mietzins- und 

Annuitätenbeihilfe zu diskutieren.  

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   11  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian Hosp,  

GV Georg Mair, GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang Mair, GR 

Jakob Waldhart, GRin Bettina Unterwurzacher, GR Peter Bauer, GR  

Andreas Zangerl, EGRin Silvia Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

NEIN:  1 GVin Tanja Ströhle, 

ENTHALTUNG:0 

 

3) Beschlussfassung – Pflasterung Kirchplatz 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt mehrheitlich die Neupflasterung 

bzw. Sanierung des Kirch- und Brunnenplatzes durch die Fa. Kirchmair aus Inzing i.d.H.v. 

EUR 14.737. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   8  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar GV Christian Hosp,  

GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob  

Waldhart, GR Peter Bauer, GR Andreas Zangerl 

NEIN:  5 GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin Bettina Unterwurzacher  

EGRin Silvia Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

 

ENTHALTUNG:0 

 

4) Beschlussfassung – Anschaffung Küche Klosterweg 1/Top 11 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt mehrheitlich die Anschaffung 

einer neuen Küche für die Wohnung Klosterweg 1/Top 11 durch die Fa. Föger i.d.H.v. 

EUR 5.300. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   8  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian Hosp,  

GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob  

Waldhart, GR Peter Bauer, GR Andreas Zangerl 

NEIN:  4 GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin Bettina Unterwurzacher  

EGRin Silvia Pellegrini 

ENTHALTUNG:1  EGRin Katharina Klug 

 

5) Beschlussfassung – ÖBB Trinkwasserhauptleitung 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt mehrheitlich nachträglich die 

Beauftragung der Fa. Steffan Lorenz laut Preisspiegel mit der Herstellung der 

Trinkwasserhauptleitung am neuen Bahnhof Telfs-Pfaffenhofen. 

 



Abstimmungsergebnis: 

JA:   7  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian Hosp,  

GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob  

Waldhart, GR Peter Bauer 

NEIN:  6 GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin Bettina Unterwurzacher,  

GR Andreas Zangerl, EGRin Silvia Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

ENTHALTUNG:0 

 

6) Beschlussfassung – Vertragsunterzeichnung Mietvertrag 

Multifunktionsgebäude am neuen Bhf. Telfs-Pfaffenhofen 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig den vorliegenden 

Bestandsvertrag, welcher durch die Marktgemeinde Telfs per e-mail am 16. Juni 2023 

übermittelt wurde, betreffend der Vermietung des Multifunktionsgebäudes an Sebastian 

Waldhart für die Nutzung als Bäcker-Shop zu unterfertigen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   13  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian  

Hosp, GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin Stephanie Hager- 

Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob Waldhart, GRin Bettina 

Unterwurzacher, GR Peter Bauer, GR Andreas Zangerl, EGRin Silvia 

Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG:0 

 

 

7) Beschlussfassung – Erweiterung Arbeitsgruppe Dorferneuerung „Haus 

der Kinder“  

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig die Erweiterung der 

Arbeitsgruppe Dorferneuerung „Haus der Kinder“ um eine Vertretung des gemeinnützigen 

Wohnbauträgers Wohnungseigentum Tirol. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   13  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian  

Hosp, GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin Stephanie Hager- 

Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob Waldhart, GRin Bettina 

Unterwurzacher, GR Peter Bauer, GR Andreas Zangerl, EGRin Silvia 

Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG:0 

 

 

8) Beschlussfassung – Inkamerierung/Exkamerierung Kuchelacker Gst. 

35/5 in Gst. 965 (flächengleicher Tausch) 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen, als Vertreterin des öffentlichen Gutes, 

beschließt einstimmig, unter Zugrundelegung der Vermessungsurkunde der Fa. Geo 

System Ziviltechniker – Vermessungsbüro, GZ. 8406/20 vom 31.07.2020, in der 

Katastralgemeinde 81307 Pfaffenhofen, einen flächengleichen Tausch und damit 

Teilflächen im Ausmaß von jeweils 7m² in das öffentliche Gut der Gemeinde (Straßen und 

Wege) zu inkamerieren bzw. zu exkamerieren.  

 

 



Abstimmungsergebnis: 

JA:   13  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian  

Hosp, GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin Stephanie Hager- 

Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob Waldhart, GRin Bettina 

Unterwurzacher, GR Peter Bauer, GR Andreas Zangerl, EGRin Silvia 

Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG:0 

 

9)  Beschlussfassung – Prüfung einer Photovoltaikanlage am 

Gemeindezentrum 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen fasst einstimmig den Grundsatzbeschluss 

die Errichtung einer Photovoltaikanlage am Dach des Gemeindehauses prüfen zu lassen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   13  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian  

Hosp, GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin Stephanie Hager- 

Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob Waldhart, GRin Bettina 

Unterwurzacher, GR Peter Bauer, GR Andreas Zangerl, EGRin Silvia 

Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG:0 

 

10) Antragsbehandlung  

a) Pro Pfaffenhofen „Die Wohnungsvergaben sollten im Gemeinderat 

beschlossen werden“ 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen lehnt den Antrag der Liste Pro Pfaffenhofen, 

wonach Wohnungsvergaben im Gemeinderat beschlossen werden sollen, ab und beharrt 

mehrheitlich auf dem Beschluss der Gemeinderatssitzung vom 31.03.2022, wonach die 

Wohnungsvergabe vom Gemeindevorstand erledigt wird. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   7  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian Hosp,  

GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob  

Waldhart, GR Peter Bauer 

NEIN:  6 GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin Bettina Unterwurzacher,  

GR Andreas Zangerl, EGRin Silvia Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

ENTHALTUNG:0 

 

b) Pro Pfaffenhofen „Sportplatzgestaltung“ – Ausschusszuweisung 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen lehnt mehrheitlich den Antrag der Liste Pro 

Pfaffenhofen, wonach der bestehende alte Fußballplatz neben den Tennisclub mittels 

Basketballkorb, robusten Sitzgelegenheiten samt Tischen und einer angemessenen 

Umzäunung benützbar gemacht werden soll, ab. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   7  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian Hosp,  

GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Jakob  

Waldhart, GR Peter Bauer 

NEIN:  6 GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GRin Bettina Unterwurzacher,  

GR Andreas Zangerl, EGRin Silvia Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

ENTHALTUNG:0 



 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen stimmt mehrheitlich der Zuweisung des 

Antrags der Liste Prof Pfaffenhofen zur Sportplatzgestaltung an den Kulturausschuss, 

welcher auch für die Agenden Sport und Jugend zuständig ist, zu zur Ausarbeitung eines 

Gesamtkonzeptes mit externen Partnern. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   12  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian Hosp,  

GV Georg Mair, GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang Mair, GR  

Jakob Waldhart, GR Peter Bauer, GRin Bettina Unterwurzacher, GR  

Andreas Zangerl, EGRin Silvia Pellegrini, EGRin Katharina Klug 

NEIN:  0  

ENTHALTUNG:1  GVin Tanja Ströhle 

 

 

11) Personal- und diskrete Angelegenheiten  

 

Dieser Punkt wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit besprochen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   11  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian  

Hosp, GV Georg Mair, GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang  

Mair, GR Jakob Waldhart, GRin Bettina Unterwurzacher, GR Peter 

Bauer, GR Andreas Zangerl, EGRin Katharina Klug 

NEIN:  2  GVin Tanja Ströhle, EGRin Silvia Pellegrini 

ENTHALTUNG:0 

 

a. Ehrung 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Verleihung eines Ehrenzeichens. 

 

erweiterter Tagesordnungspunkt: 

 

Dieser Punkt wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit besprochen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   11  Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian  

Hosp, GV Georg Mair, GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang  

Mair, GR Jakob Waldhart, GRin Bettina Unterwurzacher, GR Peter 

Bauer, GR Andreas Zangerl, EGRin Katharina Klug 

NEIN:  2  GVin Tanja Ströhle, EGRin Silvia Pellegrini 

ENTHALTUNG:0 

 

b. Dienstvertrag – Assistenzkraft Hort 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, das Dienstverhältnis mit Mathias Nyenstad auf 

ein weiteres Jahr – bis zum Ablauf des 31.08.2024 – zu befristen. 

 

Pfaffenhofen, am 03.07.2023 

 

Der Bürgermeister 

 

 

 

Dipl.-Päd. Andreas Schmid 


